
Referat fra beboerrådsmøde d. 19. april 2021 
 
Deltagere: Jakob, Emilie, Emil, Anne, Line, Klara, Camilla, Sebastian, Ida og Astrid 
Afbud: Aske 
 

1. Formalia  
a. Valg af dirigent og referent 

- Dirigent: Camilla  
- Referent: Astrid 

 
b. Godkendelse af dagsorden 

- Godkendt 
 

2. Meddelelser 
a. Nyt fra BBS 

- Kenneth er forsat sygemeldt, og hverken Lisbeth eller Martin 
havde mulighed for at deltage på beboerrådsmødet 

- Martin har orienteret Jakob om følgende: 
- Liften som benyttes til at køre skrald op fra kælderen, 

virker pt. ikke, men bliver udbedret i den kommende uge 
- BBS har travlt med flyttelejligheder og med at klargøre 

fælleslokalerne til genåbning  
- Den nye inspektør starter den 1. maj 2021. Line har tilbudt at 

købe en velkomstgave fra beboerne til inspektøren 
 

b. Nyt fra bestyrelsen 
- Jakob har været til opstartsmøde med entreprenøren som skal 

stå for renoveringsprojektet. Håndværkerne forventer at starte 
renoveringsarbejdet på sydsiden i opgang 12 inden længe. 
Beboerne vil blive varslet omkring arbejdet inden dets 
begyndelse. Roser og buske omkring bygningen skal fjernes 
grundet stilladset.  

- Der har i beboerrådet været tvivl om hvem som har den endelige 
beslutningskompetence i forbindelse med genåbning af kollegiet 
og parkeringsprojektet. Jakob har drøftet dette med KKIK og 
bestyrelsesformanden Ole Bested, og kunne på baggrund heraf 
orientere beboerrådet om, at det er bestyrelsen der har det 
endelige ansvar og beslutningskompetence.  

- Der er i bestyrelsen truffet beslutningen om, at motionsrummet 
endnu ikke skal genåbnes trods mange henvendelser fra beboere 
på kollegiet. Bestyrelsen orienterede om, at beslutningen er 
truffet på baggrund af sundhedsmyndighedernes anbefalinger. 
Bestyrelsens beslutning har ført til frustration blandt beboere 
kollegiet. Der blev under mødet givet udtryk for samme 
frustration blandt nogle af de beboerrådsvalgte. På baggrund 
heraf debatterede beboerrådet, hvordan vi fremover undgår 
miskommunikation til beboerne, og hvordan vi bliver bedre til at 
kommunikere til beboerne omkring beslutningskompetencen i 
de konkrete sager og omkring hvem står bag beslutningerne. 



Beboerrådet drøftede dette igen under punkt 3.d om 
kommunikation til beboere. 

 
3. Aktuelle sager 

a. Coronaretningslinjer 
- Da der i den seneste tid har været afholdt fester på kollegiet, 

drøftede beboerrådet om og eventuelt hvordan kollegiet skal 
forholde sig til dette. Klager omkring fester skal ske til BBS, og 
beboerrådet gør ikke noget yderligere omkring problemet på 
nuværende tidspunkt. 
 

b. Status på renoveringsprojekt 
- Punktet er blevet drøftet under Nyt fra Bestyrelsen i punkt 2.b  
- Jakob følger op på, hvordan beboerne skal forholde sig til 

kæledyr under renovering af vinduer i lejlighederne 
 

c. Revidering af husorden 
- Punktet udskydes til næste beboerrådsmøde 

 
d. Kommunikation til beboere 

- Beboerrådet drøftede hvordan vi fremover bliver bedre til at 
kommunikere til beboerne. Herunder blev det debatteret 
hvorvidt Beboerrådet skal kommunikere via Facebook eller 
Solbakken.dk. Grundet seneste informering til beboerne omkring 
genåbning af motionsrummet, hvor beboerrådets 
facebookopslag modtog mange negative reaktioner fra beboere, 
blev det diskuteret hvordan vi fremover bliver bedre til at 
informere og inddrage beboerne i beboerrådets arbejde.  

- Det blev på mødet foreslået, at der på hvert beboerrådsmøde er 
et fast punkt på dagsordenen hvor beboerrådet tager stilling til 
hvad på mødet der skal viderekommunikeres til beboerne. 

- Beboerrådet besluttede, at beboerrådet fremover vil 
kommunikere via Beboerrådets Facebookgruppe, og at det ikke 
skal være muligt at kommentere på opslagene. 

- Beboerrådet drøftede muligheden for, at der på Solbakken.dk 
fremgår en forklaring på kollegiets beboerdemokrati og dets 
opbygning. Det skal være muligt at linke til teksten, hvis der 
opstår usikkerhed eller uvidenhed blandt beboere omkring 
beboerrådets rolle.   

- Beboerrådet drøftede, hvordan vi fremover står sammen som 
beboerråd når vi kommunikerer til beboerne. Beboerrådet blev 
enige om, at der skal være plads til uenighed i beboerrådet, og at 
uenigheden gerne må kommunikeres til beboerne, men at vi 
samtidig bakker hinanden op i de beslutninger der træffes trods 
vi er et splittet beboerråd.  

- Beboerrådet blev enige om, at der nedsættes en arbejdsgruppe 
bestående af Line, Ida og Klara, som vil udarbejde en kort 
metatekst til referatet efter hvert beboerrådsmøde, når referatet 
er godkendt af beboerrådet. Metateksten skal efter dens 

https://docs.google.com/document/d/1QQN0WV2b7as9eyAUftGuBnHS3Q-pXDvuiQEnGejT1mU/edit?usp=sharing


udarbejdelse til afstemning på beboerrådets interne 
facebookgruppe. Såfremt der i beboerrådet er opbakning til 
metateksten, vil arbejdsgruppen publicere metateksten i 
Solbakkens diskussionsgruppe på Facebook og linke til det 
godkendte referat på hjemmesiden.  

- Beboerrådet drøftede hvordan bør forholde sig når der opstår en 
hård tone på Solbakkens diskussionsgruppe.  
- Beboerrådet blev enige om, at så snart diskussionen bliver 

får grov, skal dette tages op i beboerrådets interne 
facebookgruppe hvorefter der træffes beslutning om den 
videre håndtering af kommentaren/opslaget. 

 
e. Retningslinjer for ’Solbakkens diskussionsgruppe’ 

- En arbejdsgruppe bestående af Line, Ida og Klara, vil udarbejde 
retningslinjer for Solbakkens diskussionsgruppe inden næste 
beboerrådsmøde. Punktet tages op igen til næste 
beboerrådsmøde 
 

f. ’Introduktion til Solbakken’-brochure 
- Arbejdsgruppen har endnu ikke taget fat på arbejdet omkring 

udarbejdelse af en brochure til nye beboere. Arbejdsgruppen vil 
inden næste møde have påbegyndt deres arbejde, hvorfor punktet 
skydes til næste beboerrådsmøde.  
 

g. Reglementer for fællesfaciliteter (se her) 
- Punktet skydes til næste møde 

 
h. Tildeling af specialerum 

- Arbejdsgruppen er endnu ikke kommet i gang med arbejdet. 
- Pt. er alle specialerum booket frem til juni.  
- Line trækker sig fra arbejdsgruppen grundet mange andre 

projekter i beboerrådet 
- Punktet skydes til næste møde 

 
4. Indkomne sager 

a. Åbning af motionsrummet  
- Beboerrådet har modtaget tre henvendelser med ønske om 

genåbning af kollegiets motionsrum.  
- Da den seneste beslutning om fastholdelse af lukning af 

motionsrummet er taget i bestyrelsen, vil Jakob orientere Ole om 
henvendelserne, og bestyrelsen vil indenfor nærmeste fremtid 
tage beslutning omkring håndtering af genåbning af 
motionsrummet. Bestyrelsen vender tilbage til beboerrådet når 
bestyrelsen har drøftet genåbningen. 

- Beboerne der har henvendt sig til beboerrådet vil blive besvaret 
pr. mail, og orienteret omkring status i sagen. Jakob vil besvare 
de tre henvendelser. 
 

b. Åbning af læsesalen 

https://drive.google.com/open?id=1wJg05TUKlkL_RTbVUa6qxTDsCXV0xEX8


- Læsesalen er genåbnet, hvorfor henvendelsen allerede er 
besvaret 
 

c. Opdatering af hjemmesiden Solbakken.dk 
- En beboer har tilbudt at udvikle Solbakken.dk, så den vil kunne 

indeholde et ”medlemssystem”.  Beboeren vil have 60.000 kr. for 
at udvikle hjemmesiden.  

- Beboerrådet var enige om, at vi ikke ønsker at betale en beboer 
for at udvikle på hjemmesiden, da kollegiet drives af frivillige 
kræfter. Beboerrådet var heller ikke interesseret i en løsning 
med et medlemssystem på hjemmesiden, da dette vil kræve 
vedligeholdelsesarbejde for beboerrådet.  

- Sebastian vil stå for at besvare beboerens henvendelse 
 

d. Kriterier for indflytning på kollegiet  
- Et beboerrådsmedlem har indsendt en mail til beboerrådet med 

orientering om, at der er flyttet nye beboere ind på kollegiet som 
ikke opfylder adgangskravene omkring af være et par. På vegne 
af beboerens henvendelse, drøftede beboerrådet, hvordan vi kan 
sikre, at kollegiet forsat beboes af studerende par eller 
studerende med børn. Det blev hertil diskuteret om hvorvidt der 
kan udarbejdes en tro og love-erklæring som kunne sikre, at folk 
ikke er et par ved indflytning. Emil vil rette henvendelse til KKIK 
med henblik på hvordan vi løser problemet. 
 

5. Eventuelt 
 


